

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Nenorocirea de pe marea neagră - Ocuparea of. din Hios

CONSECINȚELE RAZBOIULUI

Dupa urma războiului, România sub conducerea fiului lui Ion Brătianu, va fi mândra că a scăpat cu actualele frontarii, dacă nu cumva, va fi și știrbită pe alocurea, sub pretext de rectificare de frontieră, iar populația va fi împărțită în două clase bine deosebite una de alta. De o parte vom avea bogăți și îmbogățiți de pe urma contrabandelor, permisurilor de export, cumpărărilor de furnituri, compensațiilor, vânzările alimentelor de prima necesitate, lăsându-ne până în prezent numai flămânzi și storși de parale, vânzările cerealelor țărănești prin syndicate liberale, cumpăraturile necesare trebuințelor țării, depozitarii navilor cari și-au depus orice aur a avut la Banca etc. etc. Vor fi îmbogățiți și cu pungile pline, milionari ai țării și de cea Paltă parte vor fi oțetari mici comercianți, sărăciți, funcționari ai statului, industriași, meseriași și mușcatorimea, unii abia ducânduși cu răsămărire greul vieții în mod liniștit, iar alții flămânzi și stremțaroși, une ori chiar nemâncăți.

Aceasta va fi în viitor soarta țării creată de guvernul liberal cu pungași săi.

Col. Dr. A. Zissu

O frumoasă activitate consulară

Zilele acestea, la 21 Aprilie se împlinesc patru ani dela venirea în localitate a d. Aghisilaos Zannetos, consul al Greciei.

Pentru că d. Zannetos e una din cele mai simpatice figuri ale Constanței și pentru că D-sa e capul celei mai mari colonii streine din Capitala Dobrogei, vom vorbi despre persoana lui.

D. Zannetos intruchipează cea mai pronunțată personalitate a democratului.

Dela venirea D-sale în Constanța, prestigiul elementului etin a fost foarte mult ridicat.

Cu vederi largi și înzestrat cu o mare capacitate de diplomat a condus cu bun rezultat interesele Regatului elin aci în Constanța. Sub

sprijinul D-sale și al D-nei Minerva Zannetos, colonia Greacă a prosperat mult în ceace privește moralul unei colonii. S'au înființat multe soc. de binefacere. D-na Zannetos a patronat numeroase acțiuni cu scopuri filantropice și astfel ambii în intervalul acestor patru ani, a știut să se facă iubiți de toți membrii coloniei elenice și chiar și de ceilalți cetățeni ai Constanței, cari au avut fericirea să-i cunoască.

Împrumutul național la Constanța

Constanțenii în adevărata lor iubire de Patrie au alergat să subscrie pe la toate băncile pentru împru-

mulul Național.

Credem că de aci înainte răspunsurile la această chemare fără goarnă a Națiunii vor fi și mai puternice arătând lumii că ori când Dobrogeanul știe să-și servească în orice chip țara lui sfântă.

Vom avea untură suficientă

Activitatea comisiunii județene

Dela înființarea ei, comisiunea județeană de sub presidenția d. Prefect George Mumuianu are o intensă activitate. Zilnic aproape au loc întruniri a acestei comisiuni. S'a reușit până acum ca să se aducă în oraș alimente suficiente și să se impue tuturor negustorilor ca să vândă cu preț maxim.

Putem da ca fapt sigur că mâine sau poimâine vor sosi 30 butoaie de untură, cari se vor distribui la 30 negustori cu obligația ca să o vândă cu 2.50 kg. Cu modul acesta vom avea suficiența untură și nu trebuie să mulțumim decât capilor orașului.

ORA 4

Nenorocirea de pe mare

Doă corăbii se ciocnesc
O mină face explozie
14 inecați

O persoană sosită astăzi la orele 11 din Mangalia spune că, astăzi de dimineață în dreptul portului Mangalia pe la orele 4, două corăbii cari mergeau încărcate spre Constantinopol, din ca-

uza ceței s'au ciocnit.

Fatalitatea a făcut ca în acelaș loc să fie și o mină plutitoare. Din cauza loviturii mina a făcut explozie. Co-

răbiile încărcate s'au sfărâmat, iar echipajul lor format din 14 oameni a fost inecat sau omorâți prin explozia minei.

Cine sunt contrabandiștii

Numele câtor-va prefecti

Ziarul „Patria” publică cu litere grase:

În cercurile politice ale dizidenței Stelianiste circula cu insistență afirmațiunea că numeroși inspectori administrativi au descoperit contrabande întinse pe seama prefectilor din Moldova.

Se spune chiar că d. Mircea Cotinescu, prefect de Bacău, are la activul său 3000 de boi trecuți diacolo prin contrabanda.

La Suceava, dr. Ștefan Albu, a fost descoperit la ancheta, că a fost complice în exportul clandestin a 10 vagoane cu untură de porc și a 17.000 kgr. de lână.

Oculita liberală face însă toate sforțările pentru o completă mușamalizare a acestor acuzațiuni grave, care pe cât se pare a și dat roade. Rp.

TULBURARILE DIN GRECIA

In Grecia a izbucnit revoluția. Lupte cu poliția și armata

Știri sosite din Grecia ne-aduc la cunoștință că starea de spirit ce domnește acolo se agravează pe zi ce trece. Neutralitatea umiltoarea sub care se ascunde tendința de a face jocul puterilor centrale, la care sunt supuși de un rege afemeial și de un guvern slugarnic, a sfârșit prin a exaspera pe cetățenii greci.

Începutul revoltei a avut loc eri când, la o întrunire a venizeliștilor la Atena, un încoștient manifestând ostil a fost împușcat de câțiva cetățeni.

Intervenind poliția și armata, a avut loc o încăierare sângeroasă care a durat câteva ceasuri.

Pe străzile Atenei a curs eri în abundență sânge! Sătui de umilirile la cari erau expuși de regele lor vândut nemților și de guvernul lor vândut regelui, brații locuitori ai Greciei nu s'au dat îndărăt din fața niciunei jertfe.

Situația regelui Constantin și a guvernului Sculudis e grav sdruncinată.

Sunt temeri că revolta se va incinge și în celelalte orașe ale Greciei și că cetățenii nu vor lăsa cu una cu două să scape nepedepsiți aceia cari s'au pus deacurmezișul aspirațiilor lor naționale.

Avis celor la fel, din țara românească!

Furtul dela Palaco Hotel

Politia face cercetari pentru prinderea hoțului, care a furat cri după masă din camera No. 214, unde locuia d. Neculai Gheras. un șai în valoare de câte-va sute lei.

Exportul prin Constanța

S'a admis să se exporteze în Turcia și Bulgaria mari cantități de petrol și uleiuri minerale. Exportul pentru Turcia se va face prin Constanța iar cel pentru Bulgaria prin Ramadan.

Pâina va fi vându- tă Englezilor iar nu Germanilor

Eri dimineața s'a întrunit un grup de morari, la sindicatul lor și au discutat chestiunea ofertei făcute de consorțiul austro-german de o parte și de biroul britanic de alta parte pentru cumpărarea stocului de făina disponibil.

Se știe ca germanii au oferit prețuri ridicate pentru acest stoc de făina, cu intențiunea de a-l trimite în Turcia, unde lipsa de pâine tinde să ia proporții din ce în ce mai penibile pentru populație și armată.

Biroul britanic spre a împiedica aprovizionarea Turciei, a intervenit la sindicatul morarilor, oferind condițiuni mai avantajoase pentru cumpărarea stocului de făina. În afara de un preț mai ridicat, biuroul britanic nu va exporta făina, ci o va depozita în țara.

Sindicatul morarilor a discutat eri dimineața aceste oferte și în principiu a considerat mai avantajoasă oferta biuroului britanic, rămânând ca chestiunea să mai fie discutată azi după amiazi.

+

Doamna Elena Doctor Colonel V. Dimitrescu, vă rog să binevoști a asista la serviciul religios al parastasului de un an pentru decedatul său soț:

Dr. Colonel V. Dimitrescu ce se va oficia Duminică 17 Aprilie a. c. orele 10 a. m. în Biserica Catedrală, apoi la capela proprie din cimitirul local.

Constanța 15 Aprilie 1916

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI” Atentatul din Athena

Ce declară ministrul bulgar

NAUEN. Ministrul bulgariei la Athena declară că drept rezultat al atentatului cu bomba dela legația bulgară este numai geamurile sparte. A două bombă s'a dovedit de proveniență franceză, ci nu greacă.

Incendiul din Fălticeni

Fălticeni. Eri noapte între orele 2-3 un groaznic incendiu a distrus din temelie casele oamenilor sărmani de pe strada meseriașilor. Pagubele se uică la 25-30000 Focul a continuat până la 6 dimineața.

Vas de război scufundat

124 inecați

Nauen. Amiralitatea engleză anunță că vaporul de război „Russzeel” a lovit o mină în mediterana scufundându-se. 124 oameni lipsesc, 674 sunt salvați

Englezii ocupă Hios

Nauen. Englezii au ocupat oficiul telegrafic Grec din Hios. Prefectul grec a protestat.

Ziarul italian «Stampa» susține că quadrupla nu se va sinchisi de dorința Greciei în cazul când nu va permite trecerea trupelor sârbești.

Unde va fi înmormântat Won der Goltz-Pașa

Berlin. După cum află ziarle de aci Won der Goltz-Pașa va fi înmormântat de-ocamdata în grădina ambasadei Germane din Constantinopole.

De acolo va fi adus în Germania după războiu.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI
PE SAPTAMANA

CĂINE de vanătoare se vinda cu preț avantajos. Adresați-va la redacție.

DOMNIȘOARĂ inteligentă fost casierită caută post casierită or unde. Str. Basarabiei 39

UCENIC se caută la atelierul de mobilă I. Mavromati.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT
DE FAINA
PETRE GERASIM RADU
STR. CAROL
CONSTANȚA

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunei.

Loc pentru anunțuri

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Pereria Carpați.

Nu fugiți de noroc
Jucați cu încredere

NUMAI LA
NOROCOASA COLECTURA
B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret culant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 16
Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual 1.000.000 (Un Million) Lei

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol, Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinei mic No. 3 un apartament camere 1 bucătărie spălator separat electric apă, adresa la H. K. Zambacđjan strada unirei No. 9.

De la 1 Aprilie

George A. Athanasiade

REDESCHIDE

Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg Român. Lămpi cu benzina solidă

Reprezentant al Caselor

Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Conții R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE
ISALA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Sfidează orice concurență

str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE
CELE MAI GROAZNICE ALE RĂȘBOIULUI
MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST
SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE
CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA

PREȚURILE OBIȘNUITE

DRACULIS I. MUNGIURI La «DOROBANȚI»

Casa fondată în anul 1886

Magazin cu coloniale DELICATESE
și Diferite Articole de ARMURARIE
Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 8511